

# 对电信网络新型违法犯罪亮剑 全省首支涉网犯罪侦查支队成立

本报讯 记者胡朔报道 为全面提升打击涉网违法犯罪的能力水平,进一步打好刑事犯罪整体战、合成战,日前,绍兴市公安涉网犯罪侦查支队正式成立,这也是全省首支专攻打击电信网络新型违法犯罪的侦查支队。

近年来,犯罪网络化趋势日益凸显,互联网已经成为违法犯罪的主战场,尤其是以电信网络诈骗为代表的涉网犯罪案件已经占到总刑事立案数的50%以上。黄赌毒、食药环、盗

抢骗、涉众型经济犯罪等传统违法犯罪不断从线下往线上转移。成立涉网犯罪侦查支队,是对前期工作模式的迭代升级,标志着绍兴打防涉网犯罪进入了新的阶段。

据了解,绍兴公安以涉网新型犯罪为主攻方向,以资源最丰富、功能最强大、效益最突出、基层最欢迎为目标,树立“整体、智治”理念,在情指行一体化改革框架下,建立侦查(反诈)中心,打造合成作战侦查体系的核心

枢纽,不断优化队伍、完善机制,实行“以专业打专业”,打击涉网犯罪取得明显成效,电信网络诈骗打防绩效连续两年全省第一。2020年,绍兴公安打击处理涉电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人2618人,劝阻拦截止损7400余万元。

绍兴市公安涉网犯罪侦查支队负责人介绍说,涉网犯罪侦查支队在今后的工作中将发挥好组织优势、专业优势、职能优势,全面牵引全市

涉网犯罪研判打防工作,成为打击涉网犯罪的主力军;利用资源优势,统筹协调抓全域服务支撑、专案合成保障,全面服务全警实战;敏锐感知刑事犯罪态势变化,加强涉网犯罪研究,优化打击犯罪策略,做好局党委决策犯罪打防的参谋员;持续推进队伍专业化建设,切实把支队打造成人才聚集地、新警实训地和人员培训地,切实实现更快破大案、更多破小案、更准办好案、更好控发案。

## 群众提、群众选、群众定 湖州公安连续12年 开出“惠民菜单”

本报讯 记者胡朔 通讯员马俊报道 经过4个多月社会征询和群众票选,日前,湖州市公安局2021年度“惠民十大行动”正式出炉,放心“菜篮子”守护行动、“服务企业促发展”护航行动、打防电诈“护钱袋”行动、民警“老娘舅”为民解忧行动、“平安校园”护苗行动、“礼让斑马线——守护黄头盔”行动、“不沾毒品”智策禁毒行动、网络空间“清明”行动、窗口“优服联办”便民行动、涉犬违法行为整治行动等十大行动高票当选。

今年的“惠民十大行动”自2020年10月启动以来,经过广泛征集群众意见建议,综合民意分析研判,共梳理热点问题70余个,初选项目达到了83大项、162小项,最终整合为12个备选项目。最终,通过社会征询会,结合群众选票情况,将12个备选项目合并为10项惠民举措。据统计,共有5万余人次参与征集投票,投票率达471148张。其中,票数前三位的项目是打防电诈“护钱袋”行动、“平安校园”护苗行动和放心“菜篮子”守护行动。

据了解,今年是湖州公安连续第12年开展“惠民十大行动”,将公安年度重大民生实事项目交由群众提、群众选、群众定。12年来,湖州公安累计收到群众建议9000余条,群众参与惠民行动投票达55万人次,共收集各类意见建议6000多条,200余万人次关注、参与活动。同时,公安机关累计出台惠民项目100多项。

## 全省首起1069号段帮助网络犯罪案告破

本报讯 通讯员丰宇报道 湖州南浔警方日前破获了全省首起利用1069号段群发短信帮助信息网络犯罪案,涉案价值超1000万元。

“保险、贷款了解一下……”不少人都收到过1069开头的短信,这些营销短信让国家无奈。据悉,“1069”开头短信是全国范围内统一使用的客户服务短号码,电信业务接入号码。但是,近年来不少公司租用1069号段号码发送营销骚扰短信,甚至有人利用

这个号段号码进行诈骗。去年以来,南浔区公安分局反诈中心预警发现,以“1069”为“外衣”的诈骗方式发案量不断增加,对1069短信行业的整治已成为打击电信网络诈骗等网络犯罪重要环节。为此,南浔公安集中精干力量,对该类产业的违法犯罪嫌疑人进行重拳出击。

去年9月11日9时,市民徐女士收到一条以1069号段开头的短信息,其中包含一网址链接,徐女士信以为真,点击下载了假的某银行APP,操作后被骗5600元。经警方初查,一些有资质的1069短信平台披着合法的“外衣”,干着非法的勾当,违规将1069号层层转售、代理,为贷款类诈骗犯罪集团等提供各类服务。案发后,南浔区公安分局立即成立由刑侦、网安、派出所等多部门组成的专案组对该案展开深挖彻查。专案组侦查员经过连续两个多月的缜密

侦查,辗转全国多个省市,最终发现涉案短信为广州某移动通信网络有限公司发送。去年11月25日,在省厅、市局协调支持下,专案组出动30余名精干警力在广东省广州市黄埔区对该案进行收网,当场将公司负责人王某在内的10名犯罪嫌疑人抓获,并当场缴获笔记本电脑、手机、涉案文件等相关物品。现查明,该团伙自2020年以来,在知情的情况下为诈骗团伙发送以1069开头的诈骗短信2000余万条,涉及金额超1000万元。现该犯罪团伙成员因帮助信息网络犯罪活动罪已被南浔区公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 新规专递

### 满足人民群众健康需求

名称:《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》

实施时间:2021年2月  
发布机构:国家医疗保障局

主要内容:  
以医疗美容、辅助生殖、生活照护、种植牙等非基本医疗服务为主要执业范围的医疗机构不予受理定点申请。

申请医保定点的互联网医院可依托其实体医疗机构申请签订补充协议。

申请医保定点的医疗机构正式运营至少3个月。

定点医疗机构按有关规定执行集中采购政策,优先使用集中采购中选药品和耗材。医保支付的药品、耗材应当按规定在医疗保障行政部门规定的平台上采购,并真实记录“进、销、存”等情况。

经办机构不得以任何名义收取任何费用及指定供应商。

医保协议中止是指经办机构与定点医疗机构暂停履行医保协议约定,中止期间发生的医保费用不予结算。公立医疗机构不得主动提出中止或解除医保协议。

取得药品经营许可证零售药店在注册地址正式经营至少3个月,可申请医疗保障定点。

符合规定条件的定点零售药店可以申请纳入门诊慢性病、特殊病购药定点机构,相关规定由统筹地区医疗保障部门另行制定。

定点零售药店不得作为医保欠费处理。定点零售药店应当凭处方销售医保目录内处方药,药师应当对方进行审核、签字后调剂配发药品。外配处方必须由定点医疗机构医师开具,有医师签章。

定点零售药店可凭定点医疗机构开具的电子外配处方销售药品。

定点零售药店应将参保人员医保目录内药品外配处方、购药清单等保存两年,以备医疗保障部门核查。

参保人员应凭本人参保有效身份证明在定点零售药店购药。不得出租(借)本人有效身份证件给他人,不得套取医疗保障基金。

定点零售药店应按要求及时如实向统筹地区经办机构上传参保人员购买药品的品种、规格、价格及费用信息,定期向经办机构上传医保目录内药品的“进、销、存”数据,并对其真实性负责。

记者程雪整理

## 如“虎”添翼 猎网无形

看这个工作室如何守护百姓的“钱袋子”

通讯员陆娟报道 “老虎哥,嫌疑人身份确定,在重庆某公寓内。”1月21日晚,南湖公安分局孙敏虎猎网工作室民警李荣,在经过了数十个小时的研判后,成功锁定一涉嫌裸聊诈骗的电信网络诈骗团伙。1月23日下午,在孙敏虎猎网工作室的支撑下,解放派出所组织警力在重庆抓获该团伙的9名违法犯罪嫌疑人,涉案价值12万余元。

孙敏虎猎网工作室,南湖分局一个以民警名字冠名的工作室,作为电信网络诈骗案件的预测预警、合成研判、落地打击及战法、学术研究的专业团队,他们在线上线下与嫌犯斗智斗勇,24小时全天候守护百姓的“钱袋子”。成立运行一个多月以来,该工作室破获涉网案件12起,采取刑事强制措施25人。

这是对孙敏虎在反诈工作上的肯定,也是南湖公安反诈工作专业化、团队运作的一个点。精英团队的“绝技”

“年底,冒充领导诈骗案件高发,大家再次梳理一下线索。”1月26日下午,在孙敏虎工作室,每周一次的诈骗案件分析会在激烈进行。民警吴栋梁、李荣、钟辉、刘磊作为工作室精英战队中的4名“虎将”,各自身怀“绝技”,为侦破案件如虎添翼。

成效怎么样,关键看破获。“22个小时,成功锁定犯罪嫌疑人身份。”1月7日晚7时,新丰派出所接到付先生报警,称自己遭遇了信用卡套现诈骗。接到报警后,新丰派出所民警立即将信息通过“在线反诈”系统进行上报审批。

“在线反诈系统自动上报止付的同时,我们根据派出所上报的信息及时进行研判分析。”擅长数据分析研判的民警吴栋梁,第一时间对该案件开始研判,通过应用信息化及大数据分析,摸排、梳理后,吴栋梁发现犯罪嫌疑人是在广州天河区一带活动,并成功锁定落脚点具体位置。此案是1月8日下午5时,新丰派出所民警连夜赶赴广州,成功将犯罪嫌疑人萧某抓获。

“在孙敏虎工作室的支撑下,建设派出所所在福建松溪县成功端掉一个招嫖诈骗团伙,被骗资金全部追回。”1月27日凌晨,在福建出差的建设派出所民警王晨晖发来捷报。

2020年12月14日,罗某在网络招嫖时被骗,随即到建设派出所报案。此类诈骗涉及大量社交账号和银行卡电话卡流通、买卖,致使办案民警在海量信息中一时揪不出头绪,无法快速确定嫌犯。

有着5年电信网络诈骗案件侦查工作经验的民警李荣,从现有的信息入手,经过分析研判,终于从无头绪的信息海洋中准确提炼出该案件4名犯罪嫌疑人的身份信息,并会同派出所办案民警王晨晖一起制定抓捕计划,成功将该案件的4名犯罪嫌疑人全部抓获归案。

精通数据分析的吴栋梁,反诈“老干将”李荣、专业警校出身的“火眼金睛”刘磊,擅长网络技术攻坚的“科技大咖”钟辉,在孙敏虎的带领下,这支南湖公安反诈战线的精英战队,在看不见硝烟的战场上,一路风尘与时间赛跑,只为把群众的“钱袋子”看好。

“跟以前接到诈骗报案以后立马想到进行视频侦查不一样,现在我们破案,就要以眼还眼。”孙敏虎说,在工作室每个民警面前的屏幕上,是数以千万计的大数据在不断翻新滚动,“但凡接触,必定会留下痕迹,这条定律能在现实中成立,在网络上也能成立。”

2020年12月21日,以孙敏虎名字冠名的“孙敏虎猎网工作室”正式成立,肩负整个进化镇供电重任的“进化变”需进行停电割接,由“浦阳变”“接力”为进化镇居民供电。

这次转换“接力”难度大、任务重。为减少施工影响,错峰改造时间由计划中的15天缩短至2天。对参与此次保电的国网杭州市萧山区供电公司人员来说,确保改造期间相关变电站、配电线路设备零故障、零差错,就是一场“硬仗”。

“硬仗”打响前,公司做了周密部署。由于转供时线路、设备将会面临高负荷冲击,在转供之前,电力员工对线路、老旧设备进行了全面排查和升级,并配备6台2000千伏安发电车用来顶峰供电,转供开始后,还安排了线路巡检员对责任线路重复巡检,保障1万户用户不间断供电。

2月3日20时“浦南变”110千伏送出工程顺利竣工。

蔡敏燕 徐国锋

## 严查烟花爆竹 确保平安过年



春节的脚步越来越近了,为了让广大市民过一个平安、祥和、欢乐的新春佳节,连日来,舟山市普陀区六横安监站、舟山市市场监督管理局六横分局、六横城管等部门,联合开展节前烟花爆竹专项检查,坚决杜绝销售不合格和超过保质期的烟花爆竹以及非法经营烟花爆竹的行为。

每到一家店,执法人员都会认真仔细地检查商店是否做到亮照经营、证照是否有效、是否超范围经营、灭火器有没有失效等情况。同时要求烟花爆竹经销商严禁销售不符合国家标准、包装标识不全,以及国家明令淘汰并禁止销售的烟花爆竹。

经过检查,执法人员没有发现问题烟花爆竹。六横市场监督管理分局相关负责人表示,春节是燃放烟花爆竹最集中的时候,因此,该局将继续加强与其他部门的密切配合,建立信息共享机制,依法严厉打击各类涉及烟花爆竹的违法犯罪行为,确保广大市民过一个欢乐祥和的春节。

## 推进新规落地 规范节前市场 浦江查处4起化妆品领域案件

本报讯 记者曾晨路报道 《化妆品监督管理条例》于今年1月1日实施,近期,为推进新规落地,整顿规范节前美容市场,浦江县市场监管局对美容行业开展了一次节前安全检查,检查中发现了有美容院使用过期化妆品、进口化妆品无中文标签等情况。目前已立案4起。

浦江县市场监管局执法人员在对一美容院进行检查时发现,该美容院洗头间和调配间的多款使用的洗发液、纤体膏等化妆品已超过使用期限。

“这些过期产品是美容院给客户提供洗发、按摩服务时使用的。这样的行为违反了《化妆品监督管理条例》第三十九条的规定。”执法人员说,按照规定,美容院应定期对销售或使用的化妆品进行检查,确保没有过期变质。目前,县市场监管局已对过期化妆品予以扣押,并依法查处该美容院,相关情况正在调查中。

近日,浦江县市场监管局执法人员还发现,一美容诊所多款无中文标签的护肤品已开封并使用。这些无中文标签的护肤品是美容院为客人提供面部护理时使用的,但无法提供它们的合法来源证明。

经营无中文标签化妆品的行为违反了《化妆品监督管理条例》第三十五条化妆品的最小销售单元应当有

标签”的规定。目前,县市场监管局已对过期化妆品予以扣押,相关情况正在调查中。据县市场监管局药械监管科科长蒋小龙介绍,与原法规相比,新《条例》加大了对违法行为的处罚力度,解决了长期以来化妆品管理中有过罚、过罚不相当等问题。尤其是对美容美发领域,新《条例》明确了其经营中使用化妆品或为消费者提供化妆品的,要履行化妆品进货查验记录等经营管理的义务,如采购的化妆品不符合相关标准、技术要求的,将受到相应的行政处罚。

消费者如在购买或使用化妆品过程中遇到质量问题及侵权行为的,可拨打12315举报投诉。

## 浙江省浙商资产管理有限公司与舟山市软融控股有限公司 舟山市软融控股有限公司与乐家垦 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理有限公司与舟山市软融控股有限公司签署的《债权转让协议》,舟山市软融控股有限公司与乐家垦签署的《债权转让协议》,浙江省浙商资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权本金及利息、担保债权)依法转让给舟山市软融控股有限公司。舟山市软融控股有限公司又依法将上述从浙江省浙商资产管理有限公司受让的债权(包括但不限于主债权本金及利息、担保债权)转让给乐家垦。

借款人名称	担保人	抵押物	借款余额	利息	借款合同编号
岱山县金港船舶配套工程有限公司	浙江省岱山县海舟造船有限公司、何海、何奕	浙江省岱山县海舟造船有限公司名下44928.1平方米工业用地使用权[土地证号:岱山国用2009第20-90号、岱山国用2008第20-7号]	8337346.76	0	公借贷字第甬流贷20160006

注:1. 清单中“担保人”包括保证人、抵押人。  
2. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关责任主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。  
3. 本公告清单列示的借款余额为截至2021年2月1日的借款本金余额。

## 萧山电力: 负荷“大挪移” 供电稳如常

为配合“浦南变”110千伏送出工程施工,2月2日6时开始,肩负着整个进化镇供电重任的“进化变”需进行停电割接,由“浦阳变”“接力”为进化镇居民供电。这次转换“接力”难度大、任务重。为减少施工影响,错峰改造时间由计划中的15天缩短至2天。对参与此次保电的国网杭州市萧山区供电公司人员来说,确保改造期间相关变电站、配电线路设备零故障、零差错,就是一场“硬仗”。“硬仗”打响前,公司做了周密部署。由于转供时线路、设备将会面临高负荷冲击,在转供之前,电力员工对线路、老旧设备进行了全面排查和升级,并配备6台2000千伏安发电车用来顶峰供电,转供开始后,还安排了线路巡检员对责任线路重复巡检,保障1万户用户不间断供电。2月3日20时“浦南变”110千伏送出工程顺利竣工。蔡敏燕 徐国锋